

# 车内高达60℃,咋降温最有效

## 记者实验:先后开启空调外、内循环,3分钟能降温10℃

13日下午2点,济南迎来了入夏的最高温39.9℃。烈日暴晒下,汽车内温度可高达60℃。如何给爱车快速降温,13日中午1点半,记者准备了温度计、稀释酒精等,实地验证爱车“退烧”的各种效果。实验证明:单从降温快慢看,开启空调内外循环,效果是最好的。

文/片 本报记者 喻雯

### 实验一: 车内喷低浓度酒精,3分钟后降4℃

13日中午1点半,当时车内的实时温度高达60℃。

记者准备了一个化妆水喷壶,装入四分之三的水后又倒入10毫升左右的酒精。记者将车门打开后,拿酒精水在驾驶及副驾驶区各喷4下,然后紧闭车门和车窗。3分钟后,电子温度计测得温度56℃。虽然降了4℃,但是

记者在车上仍然感到非常闷热。

一分钟后,记者打开车窗,酒精味慢慢挥发。对于“喷洒低浓度酒精”的实验,省城一家汽车4S店的资深店长认为,这种方式虽然能起到一定的效果,但酒精属于易燃液体,因此用此办法存在一定的安全隐患。

### 实验二: 开窗连续开关车门,1分钟下降5℃

15分钟后,车内的温度又飙升到60℃。记者又选取“连续开关车门”进行降温。记者先将驾驶座的窗户摇下,然后把副驾驶室位置的车门反复开关10次,挤出热空气。

一分钟过后,车内温度下降至55℃。实验表明车门开关法虽能起到车内降温的作用,但对于想要快速降

温的预期理想效果要差一些。

记者发现,此方法降温比酒精降温效果要好一些,但是开关车门的次数必须在10次左右才能达到效果。想要将温度降至与车外温度相近,需开关车门十多次。车内空气温度下降后,车内座椅、内饰依然温度不减。



下午1点半,车内温度高达60℃

### 实验三: 开窗开启空调外循环,1分钟也降5℃

车内温度恢复至60℃后,记者又利用车自身的空调内外循环系统做了第三次实验。

记者先把车窗全部打开,然后开启了车内的空调外循环模式,把风量调到了最大。一分钟过后,车内温度下降到了55℃。随后记者再关闭车内循环,2分钟后,电子温度计稳定在50℃,降温幅度达10℃。记者在车里呆了10分钟后发现,车内外空气流通明显加快,温度降下来后,在车里的感觉

也比较舒服。

三组实验做完,此种方式的降温效果最为明显。此外,除了以上三种方法外,还有一项零成本的降温方式。车主停车后,如果不想再次开车时车内如火烤,可以考虑给四个车窗各留1~2厘米的缝隙。

业内人士提醒,驾驶员在停车时,要尽量把车停放在阴凉通风处。另外,在夏天洗车时,可以清洗一下水箱,这样发动机更容易散热。

相关新闻

### 酷夏行车 当心爆胎自燃

本报记者 王兴飞

#### 防爆胎调胎压最实用

酷夏时节,是车辆爆胎最高发的时候。为了提高行车安全,不少车主想通过给轮胎充氮气的办法降低爆胎风险,对此,山东省高速交警总队王海波介绍,给轮胎充氮气的作用极为有限。“在正常的空气成分中氮气占78%,轮胎充单一氮气和外界空气比起来区别并不大。”王海波表示,和给轮胎充氮气相比,到4S店里为车辆调整胎压更实用,夏天,车胎的胎压应该比冬天胎压低。车主应该养成按季节调整胎压的安全行车习惯。在炎热的夏季,更应注意经常检查轮胎,发现轮胎带伤,应及时修补或更换。

#### 打火机香水等莫放在车内

夏季还是车辆自燃高发季节,为了避免夏季车辆自燃,王海波提醒,车内不要存放打火机、香水、花露水等物品中含有一定的酒精成分,容易在高温状态下挥发自燃,不宜存放在车内。同时,一些罐装碳酸饮料最好也不要放在密封状态下放置在车内。

“有一件物品驾驶员可以放置在车内,就是墨镜。”王海波称,酷夏行车,特别是高速公路上,驾驶员常会面临阳光正对行驶方向导致视线受到影响,这种情况下,驾驶员可以视实际需要放下遮阳板或使用墨镜。“太阳镜应购买正规产品,避免劣质眼镜带来视觉上的偏差,另外驾驶员一旦发现自己有眼疼、流泪等眼疲劳症状,应尽早驶离高速公路并停车休息。”

#### 莫服含酒精的藿香正气水

王海波称,酷夏时节,为了避免中暑,部分驾驶员会服藿香正气水以保持头脑清醒,但这一点对驾驶员来说并不可取。

“普通藿香正气水中含有酒精成分,由于个人对酒精的耐受能力不同,饮用过量藿香正气水容易导致另类酒驾。”王海波称,不管是饮酒还是服用藿香正气水,只要驾驶员经检测达到酒驾标准,即面临酒驾处罚。

“驾驶员可以选用不含酒精成分的藿香正气水或其他防暑饮品,以避免可能遇到的酒驾处罚。”王海波称。

# 没汗也没觉热,老人在家竟中暑

## 专家:老人对温度不敏感,防暑不能只凭感觉

本报记者 李钢

13日,入伏第一天,我省就开启“火炉模式”。不少市民直喊“热晕”了,而不少老人虽没觉得特别热,但他们更容易“中暑”。这不,75岁的孙老先生一直在屋里,没觉着多热,却出现中暑反应。专家提醒,老人身体的温度调节功能下降,更要注意防暑,尤其要适当补水,小心“隐性脱水”。

“知道这两天入伏,天热,就想着少出门,没想到一直呆在家里,还出现中暑情况。”这让家住济南长清的孙老先生有些不解。为孙老先生检查的

医生称,老人出汗太少,所以体温升得挺快,自己要中暑了却未察觉到。

“最近每年中暑的患者中,以老人居多。”济南市第四人民医院公共卫生科主任赵丽梅介绍,随着人们防护意识的增强以及国家对职业保护要求更加严格,职业性中暑已经减少很多,相反,中暑的老年患者开始增多。

济南市急救中心专家李立新介绍,老人体温调节能力差、对体内环境感知能力差,又未能及时补水、补盐,因此更容易中暑。

“有很多老人就是在室内

中暑的。”赵丽梅说,有的老人因节省电费不舍得开空调,而有的可能是因有其他慢性病不敢开空调。“老年人机能下降,对温度的感觉不那么敏感,出汗少,散热不好,可能已有中暑先兆,自己感觉还不明显。”

三伏天专家提醒老年人要尤其注意。外出前要注意高温预报,遇高温天气,尽量减少外出。如果非要外出一定要带上防暑工具,年老体弱者外出一定要有家人陪同。

如果是在室内,要注意保持室内空气流通。每日早晚开窗通风,中午气温高时可关窗

开空调,但室内房门不要关,以利于空气流通。老年还可以选择用凉毛巾擦拭身体或用毛巾包好冰块(包裹好的冷冻蔬菜也可)在手腕、面部和颈部处摩擦揉搓等方式降温。

此外,保障睡眠、清淡饮食也有助于预防中暑。

“老人尤其要注意补水,最好采取少量、多次的饮水方法,每次以不超过300毫升为宜。”省千佛山医院营养专家杜慧真提醒,老年人由于口渴等感觉变迟钝,往往难以发现自己出现脱水症状,所以更容易进入“隐性脱水”状态,也就更容易中暑。

## 9超老花镜 来电申领

九超老花镜来电申领活动火热开启,立即拨打 400-622-0237 领取

最近,在北京、广州、武汉、重庆、天津等全国几十个大中城市,一副9超老花镜受到“老花者”们热烈欢迎!换上了9超老花镜看书、读报、做针线活……眼不酸头不晕,越戴越轻松!

好消息!即日起,“关爱老花,我们在行动”凡是急需9超老花镜者,现在拨打 400-622-0237 新加入会员,即可领取价值398元9超老花镜1副。(申领热线:400-622-0237)

### 九超老花镜·信誉质量过硬



因名额有限,60岁以上老年人优先领取!

- ★超清晰:镜片采用领先环保树脂,透光性极佳,视物超清晰。
- ★超纤薄:镜片越薄折射率越高,光学性能更好,视物更舒服。
- ★超舒适:舒适视野、长时间佩戴,眼不酸不胀,头不晕不痛。
- ★超保护:特别加入绿膜,隔绝蓝光、紫外线等有害光的伤害。
- ★超轻盈:镜框采用超薄高轻材料,仅10克左右,真轻盈。
- ★超弹力:镜架采用超弹力记忆材料,使用稳固不易变形。
- ★超耐用:镜片经过特殊处理,抗冲击和防刮伤,经久耐用。
- ★超贴合:人性化一体式鼻托,完美贴合,更适合老人佩戴。
- ★超时尚:经典款式,新颖时尚,更显年轻好气色。

立即拨打:400-622-0237 领取

## 潍坊高新区 拟引进52名 优秀教育人才

潍坊高新区面向全国引进部分事业编制优秀教育人才40人;具有地市级以上特级教师、名师、拔尖人才或省级以上教学能手等称号的高层次人才10人;学校优秀管理干部2人。2015年7月21日—25日现场报名。详情请登录<http://www.wfgxedu.com/>查询,咨询电话:0536-8861173。

## 齐鲁晚报 广告中心服务电话

广告中心客户部:0531-82963188 82616676(文传)

85196557 85196552 85196150 85196158

设计部:85196177 85196155

财务部:0531-85196569

拓展部:0531-85196866(主任室)

85196299 85196137 85196138 85196139

省内代理部:82608360 82963199

省外代理部:82616688 82616800

汽车工作室:85196006 房产编辑室:85196627

都市消费编辑室:85196368

旅游编辑室:85196613 财金编辑室:85196316

健康编辑室:85196381 教育编辑室:85196190

生活日报经济专刊部:85196191.85196182.85196543

地方广告部:82966343 85196050

分类广告部:85196199 85196184(传真)

地址:济南市经十路16122号 邮编:250014